



Mødereferat - Christians Kirkes Menighedsråd

Dato: 24. april 2024

Tilstede:

Ole Lund, Eva Berg, Anne Marie Blom, Ingrid Flye, Lisa Dalh, Jenni Birklund, Lars Anderskov, Ina Christoffersen (valgte medlemmer), Irwing Seeger, Jens Kjøller, Birgitte Schiermacher (suppleanter)

Karen Felter Vaucanson (sognepræst)

Medarbejdere: Søren Johannsen, Carsten Siegstad, Johanne Elisa Fjordside (referent)

Afbud:

Pia Søltoft (sognepræst), Birgit Lübker (valgt medlem), Tine Ehlert (suppleant)

Punkt	Beslutningsprotokol
1. Referat fra 19. marts – <i>tidligere udsendt og vedhæftet</i>	Godkendt uden kommentarer.
2. Generel orientering – <i>bilag eftersendt</i> a) Præstebolig i SG b) Altertæppe c) Mulighed for øget tilskud til Menighedsplejen d) Skulptur af lokal kunstner	a) Der har været afholdt møde med Nordea ang alternativ finansiering til renovering af præstebolig i Stanleys Gaard. b) Helhedsplan følger snarest som opfølgning på møde afholdt med kirkens arkitekter c) Tilskud til menighedsplejens drift er ikke tilladt. MR kan imidlertid støtte med honorarudgifter til enkelte arrangementer i løbet af et år. Herudover har menighedsplejen for generelt at søge støtte hos Menighedsplejen i Danmark. d) Karen har bedt om genovervejelse af tilbud om krucifiks lavet af lokal kunstner. Forslaget blev genbehandlet. Menighedsrådet besluttede at sige nej tak til tilbuddet.
3. Præsterne orienterer om aktuelle emner Der er kommet ønske om, at vi igen drøfter holdning til fotografering ifm. tjenester. Herudover følges der op på emnerne fra forrige møde: a) Drøftelse af liturgien til højmesserne i Christians. b) Drøftelse af tjenester for mennesker, der ikke hører til i sognet (dåb og vielser).	Orientering ved Karen: Drøftelse om brug af nye salmer i vores tjenester. Generel åbenhed, blot balancen mellem nye og gamle salmer holdes for øje (med fortsat vægt på de gamle), og at der er fokus på god sangbarhed i salmevalget. Desuden forslag om at indkøre et mindre udvalg af nye salmer ad gangen for at skabe basis for gentagelse, så menigheden får mulighed for at lære melodien. Orientering om konfirmandholdets forløb: snarlig konfirmation og overnatning i kirken forinden. Pinse: Pinsemorgen bliver ved Pia med invitation til tårnet. Karen har 2. Pinsedag på Femøren.



c) Samtalerække over de 10 bud.	Fotografering: orientering om gentagne oplevelser med fotografering, også blandt faste kirkegængere. Det overvejes at øge skiltning med fotografering forbudt ifm. offentlige gudstjenester. (punkt a-c i dagsordenen udgår)
4. Koncerter – orientering v/Søren	Koncertlisten blev godkendt.
5. Kirkeværge, bygningsansvarlig og Kirkeudvalg – <i>bilag eftersendt</i> a) Orientering om igangværende aktiviteter b) Indstilling om nye projekter	Orientering fra kirkeværger om kommende malerarbejder samt udvendig belysning af kirken samt våbenhus, jf. fremsendt bilag. Orientering fra Kirkeudvalget vedr. manglende medlem ift. minimumskrav. Ingrid, Ina og Anne Marie indtræder i kirkeudvalget.
6. Nyt fra kontaktpersonen	MUS-samtaler snart fuldt afviklet. Tobias er på kirketjeneruddannelse. Kordegn og Kirkekulturmedarbejder deltager på de respektive årsmøder.
7. Stanleys Gaard	Joannahuset er flyttet. Fraflytningssyn 30/4. Anmodning fra dem om ikke at betale husleje i maj er imødekommet. Igangværende arbejde betyder, at der er åbent til gården; der henstilles til ekstra opmærksomhed på aflåsning.
8. Forslag om vurdering af brandsikkerheden i kirken – generelt set og særligt i forbindelse med renoveringer – <i>bilag eftersendt</i>	Notat vedr. vurdering af brandsikkerhed fra medarbejdermødet den 24. april blev uddelt. Indholdet lægges sammen med orienteringen fra kirkeværgeren - jf. bilaget til punkt 5 på dagsordenen. Det blev besluttet: At der i første omgang skal være fokus på forhold/løsninger til at forhindre en brand At materialet skal indeholde både tekniske og adfærdsmæssige forhold/løsninger At der bør fremhæves særlige forhold, som der skal være fokus på under renovering eller ombygning Materialet samles og bearbejdes i Kirkeudvalget, som sender indstilling til menighedsrådet.
9. Udvalg a) Menighedsaftener b) Menighedsplejen	a) Orientering om planlagte menighedsaftener i april, maj og juni samt august samt (tentativt) november



	<p>Orientering om børneaktivitet i juni: cirkus, den flyvende kuffert med efterfølgende børnegudstjeneste</p> <p>b) Orientering om sæsonens to sidste arrangementer i menighedsplejen samt generelt om velbesøgte arrangementer.</p>
<p>10. Opdatering om det kommende valg, datoer, overvejelser, mulige kandidater m.v. v/ Eva – <i>bilag eftersendes</i></p>	<p>Orienteringsmøde 14. maj, jf. punkt 11.</p> <p>Opfordring til, at formanden gentager succes med indslag/præsentation ifm. seneste valg. Opfordring imødekommet.</p> <p>Valgforsamling 17/9.</p> <p>Der skal vælges 9 medlemmer til rådet (baseret på antal folkekirkemedlemmer i sognet), mulighed for at stemme på op til 5 kandidater, ikke-valgte kandidater kan opstille som suppleanter, hvor der også er valg.</p> <p>I øvrigt orientering om fælles kampagne i provstiet, som alle opfordres til at henvise interesserede kandidater til.</p>
<p>11. Forslag til mødet den 14. maj, hvor der er menighedsrådsmøde kl. 17 og orienteringsmøde kl. 19. Øvrige møder i 2024 er: 26/6; 28/8; 17/9 (Valgforsamling); 23/10; 27/11</p>	<p>Opfølgning vedr. brandsikkerhed samt kvartalsregnskab.</p>
<p>12. Eventuelt</p>	<p>Forslag om at supplere nuværende dåbsgave (dåbsserviet) med børnebibel eller bog. Forslag imødekommes, indkøb i første omgang i begrænset omfang til testperiode.</p> <p>Orientering fra bygnings-sagkyndig:</p>



Underskrifter

Menighedsrådsmøde, Christians Sogn

24/4 2024

Arne Højbjerg

Konstantin

Anders

Jimmi

Lena Berg

Anders

Konstantin

Susa Dalh Christensen

Ulf Jensen

(3)